

【2019 第四十七週 (11/18-11/23) ，一年读经：罗马 4-16 章，哥林多前 1-10 章】

週一 11/18，罗马书 4-8 章	週二 11/19，罗马书 9-11 章	週三 11/20，罗马书 12-16 章
週四 11/21，哥林多前 1-4 章	週五 11/22，哥林多前 5-7 章	週六 11/23，哥林多前 8-10 章

➤ 每日读经默想：47 週

1. **週一，11/18 罗马书 4-8 章。**4 章：保羅用亞伯拉罕做例子，说明他是因着信称义，不是靠行爲稱義，不是靠割禮稱義，不是靠律法稱義。乃是因着亞伯拉罕仰望神的应许，心里不起疑惑，因信神就心里坚固，这就算为他的义。今天我们相信耶稣受死，是为我们的过犯，复活是为叫我们称义，我們就可以因信稱義。5 章：接着讲因信称义所得到的福分：罪人與神和好，站在恩典中，即使在患难中，也能忍耐，因为在信心中有盼望。接着讲到因信称义的根据；罪是因亞當一人的悖逆，进入世界带来死亡；罪的赦免及救恩，则是因耶稣基督一人的顺服，而完成恩典；所以，凡相信耶稣的人，就得以稱義，并带来新生命。6 章：虽然因信称义是白白的恩典，却不是鼓勵或姑息人犯罪。保羅用两个反问句表示：我們是否可在恩典下繼續犯罪，好使神恩典显多？他肯定地回答“斷乎不可！”因为我们已經不再是罪的奴仆，而是义的奴仆，因此在恩典之下，就当有成圣的果子，结局就是永生。7 章：说明律法的作用和地位：1) 信徒在基督裏不但“在罪上死了，在律法上也死了”，已经脫離了律法，不被律法定罪；有了不犯罪的自由，就可以按心靈的新樣式事奉。2) 律法是聖潔的、良善的，却会启动人的罪性，使人在肉体上犯罪；保羅说因自己仍在肉体之中，立志为善由得我，行出来却由不得我。他经历到内心的善恶交战，似乎没有出路，有谁能救他脱离这取死的身體呢？但是，他转而找到答案，就是靠着耶稣基督才能脱这样的苦楚。8 章：如今在耶稣基督里，我们不再被律法定罪。因为靠着圣灵，得以脱离罪和死的律了。圣灵的帮助有：1) 引导我們顺从，体贴圣灵的事，使我们有神的生命，有平安。2) 与我們的心同证我们是神的儿女。如果我们和基督一同受苦，也必和祂一同得榮耀。有这样的观点，在比较现今在肉体的苦楚，和将来显与我們的榮耀，就能忍耐，不再挂意了。3) 我們的软弱有圣灵帮助，祂照着神的旨意，用说不出来的叹息替我們祈禱。最重要的是基督的愛，是无法被任何困境隔绝，这是我們能夠得勝的保證。
2. **週二，11/19 罗马书 9-11 章。**这三章是讨论以色列人的刚硬，不信耶稣，到最後以色列全家人得救。神没有放弃以色列，因祂是守约施慈愛的神。9 章：保羅表示他甚为担忧以色列人不信的忧伤之情。接着保羅说明神的拣选主权，不在乎人的行为，乃在乎召人的主。神的怜悯和救恩，不但临到犹太人，也要临到外邦人。若是以色列人因不信，而在信仰上跌倒，却叫外邦人得救；这是神救贖的奇妙之处，并不是说，神会弃绝以色列。10 章：保羅继续说，以色列人对神的义不了解，而自以为义；以及他们对律法的误解，以致拒绝耶稣是弥赛亚。然而，以色列人不能因此就抵赖没有福音传给他们。接着，保羅在 10 章说明，他是便亚悯支派的人，他听从这福音就信耶稣，这是神没有放弃以色列人的证明；照样，照神拣选的恩典，还有以色列人的余民会得救。如果，因以色列人的過犯，使外邦人得救；这不就是反而要激励以色列人回轉吗？最后，保羅说，神的奥秘乃是，等到外邦人的数目添满了，以色列全家都要得救。最後保羅因以色列得救的奥秘，高聲讚美神豐富的智慧，何其难測！

3. **週三，11/20 罗马书 12-16 章。**罗马书的分段可以分成，第一段的因信称义、因信成圣的教义教导（1-11 章）；以及第二段的信徒生活应用（12-15 章）。所以，在 12 章一开始，保罗劝勉信徒当献上自己作为活祭，这是神所喜悦的。具体方法有：不要效法这个世界，要追求心意的更新，效法基督的生命样式。唯有人的心改变了，他的为人才会改变。所以，保罗列出许多生活上的应用，例如：不要看自己过于所当看的，要照着神所分给各人信心的大小，看得合乎中道。在基督里，我们互相联络作肢体。生活上，要爱人不虚假，圣徒缺乏要帮补，客要一味的款待，与喜乐的人同乐，与哀哭的人同哭。不要以恶报恶，不要为自己申冤，宁可让步，听凭主怒。不可为恶所胜，反要以善胜恶。13 章：为神的缘故，对在位掌权者要顺服。信徒与社会群体的关系，当以爱人如己为原则，当随时为主基督作见证。14 章：讲到待人处事的原则；对信心软弱的人，要接纳，不可论断；不要让自己论断的话语，绊倒别人的信仰。我们务必要追求和睦的事，与彼此建造德行的事。15 章：坚固的人应该担当不坚固人的软弱，再次提醒，不要自以为是。凡事不求自己的喜悦，当学习基督无私的榜样，彼此接纳。接下来，保罗说明他的使徒事工，是为外邦人作基督耶稣的仆役。他立志不在基督的名被称过的地方传福音。当时欧亚大陆福音已经广传。他盼望前往西班牙传福音，顺便探访罗马教会。16 章：保罗介绍带这封信的信差，女执事非比，请收信者接待她。然后，保罗一一提名问安同工群，他们有男有女、有自主的、有奴隶、有犹太人、有外邦人，显出罗马教会的多元性和合一性。最后，保罗提醒他们，要防备假教师。最后为他们传福音的坚固心志祝福祈祷。
4. **週四，11/21 哥林多前 1-4 章。**使徒保罗第二次宣教，到了希腊半岛哥林多城住了一年半，创立教会，教会快速发展，人才鼎盛而复杂，文化蓬勃而世俗，各种问题呈现，造成教会混乱。保罗曾三次到访哥林多城(后 51, 54, 56)，四次写信。第一封失传(徒 19，林前 5:9)；第二封是哥林多前书，教会问题未解决；再写第三封忧愁的信(失传)；最后第四封是哥林多后书。哥林多前书针对当时教会内的各种问题，从耶稣与十字架的道理来劝勉及教导会众。内容涵盖：教会建造，道德危机，婚姻嫁娶，节制与自由，敬拜规矩，死人复活等。书信的总结：你们务要警醒，在真道上站立得稳。1 章：问安，规劝弟兄在耶稣基督里，不可结党纷争，要彼此相合，才可以同心传扬福音。十字架的道理，对得救的人是神的大能，对那灭亡的人是愚昧。神拣选世上卑贱的人，被人厌恶的人，以及什么都没有的人；为要叫那聪明人、富足的人，看见在神面前没有人能自夸，能靠自己得救。2 章：神的奥秘智慧，就是在万世以前预定我们得荣耀，这是无法用高言大智宣传，是神藉着圣灵向我们显明。凡属血气的人不能领会，唯有属灵人才能看透。保罗定了主意，只传耶稣基督并祂钉十字架的福音。3 章：保罗要处理结党纷争的事，他说：保罗栽种，亚波罗浇灌，唯有神叫信徒的生命成长。事奉的人毫无可夸自己之处，又为何要分党派呢？保罗继续说，我们是神的殿，神的灵要住在我们里面。若是有人因结党纷争，破坏神的家，神必要毁坏那人。4 章：保罗鼓励会友们，应当忠心的作神的好管家。谦卑的彼此服事；因为我们的一切都是领受的；若是从神那里领受的，又有何能自夸呢？为基督的缘故，当忍受别人对你的误解，或是轻视。因为审判官是主，等主再来，会照出各样暗中的隐情，那时你必从神那里得称赞。你们要效法我在基督里怎样行事，在各地怎样教导人的榜样。
5. **週五，11/22 哥林多前 5-7 章。**这三章讨论教会淫乱、争讼、与婚姻问题。五章：保罗说，教会有淫乱的事，你们却不赶走这样的恶人，就会如同麵酵影响全教会。不可

与教会内犯淫乱罪行的人相交，要把恶人赶出教会。保罗在此说严厉的话，似乎毫不留情面。可能是哥林多教会的淫乱情况非常严重，重病要用重药医。因为在雅各书和约翰壹书都说到，要为犯罪的弟兄姐妹祷告，求神引领他们回转就得救。避免与犯淫乱的人交往，乃是担心也受诱惑而犯淫乱的罪。六章：弟兄间彼此相争诉讼，在不信主的人面前彼此告状是大错。保罗说，解决之道在6:7节，情愿吃亏、情愿受欺，就能止息纠纷。保罗重申，基督徒当以身子荣耀神，因为身体是神的灵居住的殿。7章讲到婚姻的问题，夫妻之间，当用合宜之道相待，个人的身体不属於自己，乃属於对方。不管是结婚，或是守独身，应当顺从神的带领。保罗谈到离婚问题时，强调基督徒是不应该离婚的。信主的人不要主动和未信的配偶离婚，但未信主的配偶提出主动离婚是可以的。因为神召我们，原是要我们和睦。然后，又谈到守寡与再婚的教导，若是丈夫死了，妻子可以再嫁，只是要嫁给主内的人。

6. 週六，11/23 哥林多前 8-10 章。第 8 章。讲到信徒是否可以吃祭物，因当时能买到的肉都是献过偶像的祭物。保罗说，食物不能叫神看中我们，不吃也无损，吃也无益。如同耶稣说过，吃下的东西不会污秽人，从口里出来的才会污秽人。若是因为吃祭物，会绊倒别人的信仰，就不要吃。不要因为有这样的知识，以为有真自由，结果所作的事却绊倒别人。因此，保罗在 9 章，从他自己的见证讲论自由。从旧约摩西律法，神的仆人可以靠福音养生；然而，保罗甘愿放下得供应的权利，他选择不靠福音养生；他说明原因，他传福音是甘心乐意的事，他对人的灵魂得救有负担，不管是犹太人或是外邦人，他用诸般的智慧，向什么样的人，就作什么样的人（说什么样的话），凡所行的，都是为福音的缘故。诚然，对我们是很大的提醒，是否把宣扬福音当成是我生命的本质？10 章，保罗提醒信徒，不要太过自信，不要忽视偶像的影响。自己以为站得稳的人，须要谨慎，免得跌倒。然后，保罗讲到一个待人处事的原则，凡事都可行，但不都有益处。凡事都可行，但不都造就人。所以，无论何人，无论作何事，不要求自己的益处，乃要求别人的益处。无论作什么，都要为荣耀神而行。用四个字来说，我们所作的一切，都是为了荣神益人。